בעיה 5. במשולש ABC AC=BC, D היא נקודה על הקטע AB כך שרדיוסים של שני מעגלים שווים: של מעגל החסום במשולש ACD ומעגל שמשיק לקטע BD ולהמשכי הקטעים CB ו- CD (שנמצאת מחוץ למשולש DCB). 
הוכח שרדיוסים אלה שווים לרבע מהגובה על AC של משולש ABC.
פתרון. יהי I – מרכז של המעגל החסום ב- ACD, ונקודות ההשקה שלו אם AC, CD, DA הם K, L, J בהתאמה. חוץ מ AC=BC בציור יש עוד הרבה זוגות של קטעים שווים, הרי שני משיקים למעגל מאותה נקודה שווים. לכן: 
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 CL+AJ+BT=CK+AK+BQ=AC+BQ=BC+BQ=CQ=CP=CL+LD+DP= =CL+JD+DT=CL+JT
ולכן JT=BT+AJ, כלומר גם JT וגם BT+AJ זה חצי מ AB.
נעביר משיק למעגל החסום של ACD, שמקביל ל AC. הוא נוגע במעגל זה בנקודה N שמנוגדת לנקודה K, וחותך את הצלע AB בנקודה M. קל לראות ש (JMN=(TBQ, והרי (BTO=(BQO=(MNI=(MJI=900  (זוויות בין משיק לרדיוס) ולכן 
(JIN=3600-900-900-(JMN=3600-900-900-(TBQ=(TOQ. מצד שני גם IJ=IN=OT=OQ=רדיוס ולכן משולשים JIN ו- OTQ  חופפים. לפיכך JN=TQ. אבל מקודם אמרנו ש (JMN=(TBQ ומשולשים TBQ ו- JMN שווה שוקיים וזווית הראש שלהם שווה לכן הם דומים. אבל עכשיו אנחנו יודעים שגם בסיסים שלהם שווים לכן הם חופפים. ז. א. JM=BT
לכן AM=AJ+JM=AJ+BT = AB /2 לכן M היא אמצע של צלע AB.
מכאן נובע: אורך האנך מ-M ל- AC שווה לחצי מגובה המשולש ABC מקודקוד B (דמיון משולשים טריביאלי). אבל האנך הזה, מ- M לצלע AC, ביחד עם KN יוצר מלבן לכן הוא שווה ל- KN. אבל KN הוא קוטר של המעגל ולכן הוא גדול פי 2 מהרדיוס. לכן הרדיוס קטן פי 4 מהגובה, מש"ל.
